21. ONIIITUHCKO TAKMUYEWKE U3 ®U3UKE YYEHUKA OCHOBHHUX HIKOJIA
PEITYBJIUKE CPIICKE (12. mapt 2016)

IX PA3PE/]
1. a) Kako mMoxeMo M3MjepuTH €NeKTpUYHY CTPYjy MOMONhy amrmepMmerpa, ako CTpyja uMa
Behy BpujemHocT  on omcera Mjepema MjepHOr HHCTpyMeHTa? (O0aBe3HO HaIpTaTH

onrosapajyhy memy.
0) OnpenuTy jaunHy cTpyje kKpo3 koio! Y kom ciydajy he cTpyja 6utu nBa myrta Beha of
OHE BPUjEIHOCTH KOjy MOKa3yje MjepHH UHCTPYMEHT?

2. OppenuTi pasznuKy Ty’KUHA JIBa MaTeMaTHYKa KJIaTHA YUjU Cy IEPUOIU OCLMIOBaba Ha
Moy ¥ Ha eKBaTopy McTu M m3Hoce 2,5S. Illta ce nmemaBa ca (peKBEHIHjOM OCIMIIOBAMA
MaTeMaTUYKOT KJIaTHA Kaja ce moBeha merosa nyxuHa? YOp3ame 3eMIbHUHE TEXKE Ha €KBATOPY
u nonoosnma ¢y g, =9,78 m/s’ u g, =9,83m/s?,

3. Ha pemoy ce ocnobomu kommumua Ttomiote ox 12kJ mocnuje 8 mmuyra. Konmka
KOJIMYMHA TOIUIoTe he ce OCIo0OAUTH NMpH HENPOMHUjCHEHUM YCIOBHMAa Ha HCTOM DELIOY
nocnuje 28 muHyTa? AKO je TMOTPEeOHO OCIOOOIUTH Ty UCTY KOJHMYMHY TOIUIOTE 33 HCTO
BpHjeMe Kao y MPBOM CIy4yajy, KOJUKO MyTa Tpeba Aa ce moBeha jaunmHa eNeKTpU4He CTpyje
KOja IMpOoTH4e KPo3 pemio?

4. M3Bop Koju CIIyXM 3a Hamajake TPAH3UCTOpA CacTOju Ce OJf TPU PEIAHO BE3aHE
uneHTnuHe Oatepuje. EnexTpomoropHa cmia cBake ox Oarepwja je 1,5V . Kam xpo3 u3Bop

npotuue ctpyja oa 0,6 A HamoH Ha kpajeBuma u3Bopa je 2,8V . OnpeauT yHyTpallmbi OTIOp
Oarepuja 0J] KOJUX C€ CaCTOjJU U3BOD.
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S. [Ter jennakux KOHJEH3aTOpa BE3aHO je Ha EJNEKTPUYHH H3BOP EJIEKTPOMOTOpPHE CHIIE
& =1000V . Kan ce ykipyun mnpekujgad P Kpo3 eNeKTpUYHO KOJIO NpPOTHYE KOJUYMHA
enexktpunutera 1,2mC . Konukw je kananureT 1mojeInHOT KOHeH3aTopa’?
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PJEHIEIHA 3A/TATAKA 3A IX PA3BPE/]

1. a) JaunnHy cTpyje koja je Beha o orcera Mjepema MjepHOT MHCTPYMEHTa (amIepmeTpa)
moxemo u3Mmjeput ako ITAPAJIEJIHO aMmepMeTpy BeKeMO OTIIOPHUK 4YHWja je BPHjEIHOCT
€JIEKTPUYHOT OTIOpA MO3HATA.
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A — Amnepmerap; R, —>otnop amnepmerpa; R —Ortnop; | —>Jaunna crpyje kpo3 Kouo;
|, »>Jaunna crpyje kpo3 ammepmerap; |, —jaunHa cTpyje Kpo3 ornopHuk; U, — Hamnon

oTHopa
0) JaunHa cTpyje Kpo3 KoJo je:
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06) Axo je R,=R Tama je jauuna crpyje y koiay nBa myra Beha oI OHe KOjy IOKazyje
amrepMmerap.
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Ca nosehamem ayxuHe noehaBa ce mepuosl OCHMIOBaka MaTeMaTHUKOT KJIaTHA, a TMOIITO je

f= % ¢dpekBeHnyja he ce cMmambuTH.

3) Q=12kJ ,t, =8min, t, = 28min
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1,87 myra.

= 42kJ




4) =15V ,1=0,6A, U =28V

[TomTo ce u3BOp cacToju oA Tpu OaTepuje, HANIOH Ha KpajeBuma je U =

YHyTpammyu oTHop OaTepuje O KOJjUX C€ CacTOju H3BOp je
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5) £=1000V, q=12mC C="?
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